Curso de Engenharia de Alimentos —2022/02
Prof. Dr. Paulo A. Oliveira
Disciplina: Calculo 2 (C.lI)

Lista de Exercicios — 2 do 2° Bim.
A) Calcule as derivadas parciais que sdo pedidas, conforme a teoria e exemplos ensinados em aula.

L flx,)=6x+3y—T,D,f(x,y
2. f(x,y) = 4x* — Ixy; Dlﬂ.x. »

3 fix,y)= Sxy + 6x — y% D, f(x, ¥)
4. fix, y) = xy* = 5y + 6 D, fi(x, y)

5 flx, ) =x2 + ¥% fdx y)

B) Considere as fungdes abaixo e calcule as derivadas parciais que séo pedidas.

1. fix, y 2) = x'y — Ixy* + 2yz D,y f(x, y, 2)
8. fix,y.2)=x"+4y* + 927 D, f(x, v, 2)
9. flx, y, 2,1, 1) = xyr + yat + yrt + 2rt; f{x, y, 7,7, )

C) Calcule o vetor gradiente de cada funcéo abaixo no ponto p = (-1, 2).

L flx,y)=6x+3y—=7,D,f(x, 5
2. fix, y) = 4x* — 3xy; D, f(x, y)
3. fix, y) = 3xy + 6x — y%; D, f(x, y)

D) Encontre as derivadas direcionais na direcéo dos vetores indicados em cada caso:

L. fix, y) = 2x? + 5y% U = cos ini + sen inj

2. gi(x, y) = Ix? — 4y*; Ll—cusv_,rm+9:n§n] _
ohix,p,2)=3x+ 3 — 42 U= ms&m+cus4ﬂ|+cus=ﬂtk
4. fix, y, z) = 6x* —Exy+yzU 3+ & + 8k

E) Encontre a derivada direcional, na direcdo do vetor u = ( 3, 4), para cada caso:

L f(x,y)=6x+ 3y — 7, D f(x, )

2. f(x, y) = 4x* — 3xy; D, f(x, y)

3. fix, ) = 3xy + 6x — y*; D, f(x, y)

F) Encontre os pontos extremos da cada funcédo, caso eles existam:

Lflx,)=x*+p —6x*+y—1
2 flx, ) =x* —dxy+ ) + 4y

1 64
lf{x.yl=;—~}—+xr

4. f(x, y) = 18x* — 32y* — 36x — 128y — 110



